Yonetici Molekiiller

1. DNA molekiilii ile ilgili,

[. Kalitsal bilgiyi depolar.
II. Hucre yonetimini sadlar.
[ll. Tim canh hicrelerde bulunur.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B)Yalniz Il. C)Yalniz lll.

E) I, Il velll.

2. Asagida ydnetici molekdllerle ilgili tablo verilmistir.

Ozellikler Molekiiller
X Y Z
Eslenebilme + _ }
P[otein sentezinde + + +
gorev alma
Yapi birimi
niikleotitdir + + +

X, Y, Z molekiillerinin 6zelliklerine ait tabloya goére
asagidakilerden hangisine ulagilamaz?

A) X, cift sarmaldir.

B) Y, hiicrelerde kullanilabilen enerji kaynagi olabilir.

C) Z, RNA molekili olabilir.

D) X ve Y riboz sekeri tasir.

E) Y, tim canli hiicreler tarafindan uretilebilir.

3. Bir niikleik asidin DNA ya da RNA oldugu;

I. adenin nikleotit
Il. fosfat
[ll. bes karbonlu seker

verilenlerden hangilerine bakilarak anlasilabilir?

A) Yalniz I.
D) I ve Ill.

B)Yalniz Il. C)Yalniz lll.

E) I, Il ve lll.

4. Asagida bir nukleik asitin sekli verilmistir.

Adenin

Sitozin

Yukarnida gekli verilen niikleik asit ¢esidi igin;

I. ribonukleik asittir,
Il. protein sentezinde gorev yapar,
ll. riboz sekeri bulundurur.

verilenlerden hangileri séylenebilir?

A) Yalniz I.
D) I velll.

B)Yalniz Il. C)Yalniz Il

E) I, Il velll.

5. DNAnin bir bélimune ait baz dizilisi asagidaki gibidir.

S

1. zincir PN A S r

2. zincir
A4 ©)
G

Buna gore bu DNA molekiiliiniin 1. zincirinin baz di-
zilisi asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) AAA AGG SST
B) TTT TSS GGT
C) GGG GAA TTS
D) SSS STT AAG
E)TTT TSS GGA

6. Hidrojen bagi sayisi ve toplam Guanin niikleotit sayi-

si bilinen bir DNA molekiiliinde Piirin / Pirimidin ora-
ni asagidakilerden hangisidir?

A) 1 B)1/2 C)1/3 D)1/4  E)3/4
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7. RNA molekiiliiniin sentezi sirasinda gerceklesen
olaylar ile ilgili agagidaki grafiklerden hangisi gizile-

mez?
A) Fosfat ) Riboz sekeri
&Zaman &Zaman
C) ATP D) Enzim
A
Zaman “————»Zaman
E) Timin baz
Zaman

8. DNA’nin kendini eglemesi sirasinda;

I. ATP,

Il. riboz sekeri,

lll. enzim,

IV. adenin nlkleotit

verilenlerden hangisinin azalmasi beklenmez?

C)lvelV.
E) ll ve IV.

A)lvell. B) I ve IlII.
D) Il ve Ill.

9. Adenin niikleotit ve toplam niikleotit sayisi bilinen
bir DNA molekiilii ile ilgili;
I. tek zincirindeki nikleotit sayisi,
Il. toplam guanin sayisi,
lll. hidrojen bagi sayisi

yukarida verilenlerden hangileri hesaplanabilir?

A) Yalniz I.
D) I ve ll.

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) I, Il ve lll.

10. Asagida sitozin nikleotitin yapi taglari a, b, ¢ seklinde
verilmigstir.
Sitozin nlkleotit

Azotlu

organik baz Fosfat

Seker

Belirtilen kisimlarla ilgili,

I. RNAve DNAda a kismi tamamen aynidir.
Il. ¢ tim nikleotitlerde degismez.
lll. Eger b’de riboz var ise, RNA nikleaotitidir.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) Il ve Ill.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Ill.
E) I, Il ve lll.

11. Tek zincirindeki fosfat sayisi bilinen bir DNA moleki-
li ile ilgili,
I. Nukleotit sayisi, fosfat sayisina esittir.
II. Adenin nukleotit sayisi, Timin nukleotit sayisina
esittir.
lll. Purin nikleotit sayisi, Pirimidin nukleotit sayisin-
dan fazladir.
IV. Guanin nukleotit sayisi, fosfat sayisinin yarisidir.

verilenlerden hangileri soéylenebilir?

A)lve ll. B) I ve lll.
D) Il ve IV.

C) Il ve lll.
E) Il ve IV.

12. DNA'nin hiicredeki gorevleriyle ilgili olarak,

I.  Genetik bilginin yavru ddllere aktarilmasini saglar.

Il. Sentezlenecek proteinle ilgili sifre verir.

lll. Ribozoma baglanarak aminoasitlerin peptitlesme-
sini saglar.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz 1.
D) 1 ve ll.

B) Yalniz Il. C) Yalniz Il
E) I, Il ve lll.
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